)

|

A B

-4F- 5F

Yatay surtinmesiz duzlemdeki A ve B cisimlerine
sekildeki kuvvetler etki etmektedir.

A ve B cisimleri bu kuvvetlerin etkisinde esit yollar
aldiklarina gére cisimler lizerinde yapilan igler orani
Wa/Wg kactir?

Kutlesi 10 kg ve kenarlari a= 20 cm , b= 20cm ve c= 80
cm olan homojen yapili dikdértgen prizma seklindeki bir
X cismi sekildeki gibi yatay konumdan disey konuma
getiriliyor.

Buna gore, cismin potansiyel enerjisi kag Joule
artmistir? (g=10 m/s?)

A) 30
B) 60
C) 80
D) 150
E) 300

. Durum Il. Durum

Ayni tir maddeden yapilimis olan homojen kuplerin .
durumda yere gére potansiyel enerjileri E4 , Il. durumda
yere gdére potansiyel enerjileri Ex olmaktadir.

Buna goére Eq / E5 orani kacgtir?

A) 1/6
B) 1/3
C) 172
D)2
E)3

Sekildeki gibi h: ve hz yiksekliginde bulunan 5 kg ve 2 kg kditleli
toplarin potansiyel enerjileri birbirine esittir. Katlelerin  yerleri
degistirildiginde potansiyel enerjileri sirasi ile E1 ve Ez oluyor.

2 kg

Buna gore E, / E; orani kagtir?

A) 2/25
B) 4/25
C)2/5
D) 5/4
E) 5/2
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%

Sekil | Sekil Il

X cismi Sekil | de Fq kuvveti ile egik dizlem Uzerinde 2h
yukseklige , Sekil Il de ise F5 kuvveti ile makara
sisteminde h yuksekligine sabit hiz ile ¢ikariimaktadir.

Her iki sistemde sirtiinmeler ihmal edildigine gére ,
F4 kuvvetinin yaptigi is W4 in , F5 kuvvetinin yaptigi
is W5 ye oranmi W¢/ W, kactir?

Asagida verilen ;

ILN.m

II. Kg. m?/s2

lll. Joule

IV. Kg.m/s

birimlerinden hangileri enerji birimidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) Yalniz Il

D) I II ve lll
E)L, I, Il ve IV

Il 2k

2m

Kutleleri m ve 2m olan cisimler sekildeki gibi yaylara
baglanmistir.

Yaylarda depo edilen esneklik potansiyel enerjiler
orani E4 / E; kactir? ( Yaylarin agirliklart Gnemsizdir.)

A1
B)2
C) 9/4
D)4
E) 9/2

2k 3k

3m

Yay sabitleri sirasiyla 2k ve 3k olan A ve B cisimlerinin
uglarina m ve 3m kutleli cisimler sekildeki gibi asildiginda
sistem dengededir.

Buna gore yaylarda depo edilen esneklik potansiyel
enerjilerin orani Ep / Eg kactir?

A) 1/6
B) 1/3
C)2/3
D) 1

E)4/3
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10.

Ucuna m kiitleli cisim baglaninca 20 cm uzayan
yayda biriken esneklik potansiyel enerji 10 Joule ise
yaya bagh olan m kiitlesi kag kg'dir?

(Ortam sdrtinmesizdir ve g = 10 m/sz)

A) 1
B) 2
C)5
D) 10
E) 20

F(N)
A
80 == ===

40

o1 02 xm

Bir yayin kuvvet - sikisma miktari grafigi sekilde
verilmistir.

Yayin 50 cm sikistinlmasi ile yayda depo edilecek
enerji kag Joule'dar?

A) 16
B) 20
C) 32
D) 40
E) 50

11.

12.

F(N)

Sekilde bir yaya ait kuvvet - uzama grafigi verilmistir. Bir
m Kutlesi bu yaya sekilde verildigi gibi asiliyor. Yayda
meydana gelen uzama miktari 10 cm dir.

Yay uzerindeki esneklik potansiyel enerji kac
Joule'dir?

yatay
&
_[ Yatay

m m

Sekil Il

Sekil |

Ozdes yaylarla kurulan Sekil | ve Sekil II' deki
dlzeneklerin uglarina m kutlesi asilarak denge
saglanmistir.

Sekil I'deki diizenekte depo edilen esneklik
potansiyel enerji E4 , Sekil II' deki diizenekte E; ise
E4 / E; orani kagtir?
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13. Yay sabiti 250 N/m olan bir yayi geren kuvvet SO N

14.

ise yayda depo edilen esneklik potansiyel enerjisi
kag Joule'diir?

A)2
B)5
C) 10
D) 15
E) 20

F(N)

0 20 30 <™

Surtinmesiz yatay zemin Uzerinde bulunan 5 kg kutleli
cisme uygulanan kuvvetin yer degistirmeye bagli grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore 30 m yolun sonunda cismin kazandigi
kinetik enerji ka¢ J’ dur?

A) 50
B) 100
C) 150
D) 200
E) 300

CEVAP ANAHTARI
1. B 2. A 3. B 4.
5. D 6. D 7. E A
9. D 10. E 11. E 12. B
13. B 14. C




)
|

2F

: H .

: : !

: H :

F ..................... fessassnnnal
—

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay zeminde durmakta
olan bir cisme uygulanan kuvvetin zamana bagl degisimi
sekildeki gibidir. Cismin 2t anindaki kinetik enerjisi Eq ve

3t anindaki kinetik enerjisi Ey'dir.

Buna gére E;/Eq orani kagtir?

Sirtinme kuvvetinin 10 N oldugu ortamda durmakta
olan 2 kg kiitleli cisim 42 N luk kuvvetle 2 m
cekildiginda cismin hizi kag m/s olur?

Sabit surtinmeli yatay duzlemde 2V hizi ile hareket eden
cisim yavaslayip M noktasinda duruyor.

KL arasi uzaklik X4, LM arasi uzaklik X; ise X4/ X3
orani kactir?

A)4

B) 3

C)2

D) 1

E)1/3
1kg
. V, =8m/s . V, =2m/s
A= 20m » B

Sekildeki sistemde 1 kg katleli bir cismin strtiinmeli AB
yUzeyinde , A ve B noktalarindaki hizlari verilmistir.

Buna gore cisimle yiizey arasindaki siirtiinme
katsayisi kactir?

A)0,15
B) 0,20
C)0,25
D) 0,5
E) 1
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Kutlesi 5 kg olan X cismi sekildeki gibi yatay duzlemin O

noktasindan 20 m/s hizla harekete baglamistir. Yatay
duzlemin sadece 10 m uzunlugundaki LM kismi
sartunmeli olup sartiinme katsayisi k =0,2 dir.

Buna gore X cismi M noktasindan kac m/s hizla
geger?

(g=10 m/s?)
A)6

B) 64/10
C) 10

D) 10v/2

E) 20

X cismine F kuvveti LN yolu boyunca etki etmektedir.
Sadece LM aralidi strtinmeli olup sUrtinme Katsayisi

k=0.2dir

Noktalar arasi uzakliklar esit olduguna gére, F
kuvvetinin LM araliginda yaptigi is Wy in, MN
araliginda yaptigi is W5 ye oramt W4/ W5 kactir?

15
4/5

mooOm>»
N R —

)
)
)
)
)

7. ks v ks W
< -

Sekill Netay Sekil Il yatey

Surtiinmesiz yatay dizlemde yay sabitleri kq ve kp olan

yaylar, Sekil I'de m ve Sekil ll'de 2m katleli cisimlerle esit

miktarda sikigtiriliyor.

Buna gore kq ve k; yay sabitleri arasindaki iliskiyi
veren ifade hangisidir?

A) kq = 2kp
B) k1 = 4k2
C) K2 = 2|(1
D) k2 = 4k1
E) k2 = 8|(1

Siurtiinmesiz digey diizlemde 20 m/s hizla atilan
cismin yerden 15 m yikseklikteki hizi kag m/s dir?

(g=10 m/s?)

A) 0
B)5
C)1
D) 1
E)2

~

R et

=

V=50 m/s

Yer

Kutlesi 2 kg olan X cismi yerden dusey yukari dogru
sekildeki gibi v=50 m/s buyutkltgindeki hizla atiliyor.

Cisim K noktasindan yukari dogru 20 m/s hiz ile
gectigine gore K noktasi yerden kag metre
yuksektedir?

(g=10 m/s?)

A)25
B) 45
C) 50
D) 80
E) 105
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10. k=100 N/m
m = 4kg

- 2m »

Surtunmesiz ortamda yay sabiti 100 N/m, denge noktasi
O olan yay 2 m sikistirilarak éntine 4 kg kutleli cisim
konuluyor.

Yay serbest birakildiginda cisim O noktasindan kag
m/s hizla gecer?

A)2
B) 4
c)8
D) 10
E) 12

1.

10m

l 30°
fffffff L

Sekildeki gibi siirtiinmesiz egik diizlemin K
noktasindan serbest birakilan cisim L' den kag m/s
hizla geger?

(g=10m/s?;sin30°=0,5)

A)2
B) 4
C)6
D)8
E) 10

12. Yerden yukar dogru V, = 20 m/s hizla dik olarak

atilan 4 kg lik bir cismin t =1 s sonunda bulundugu
konumdaki kinetik enerjisinin potansiyel enerjisine

orani kag olur? ( g= 10 m/s? )

13.

14.

51

Surtinmesiz egik dizlemde X yayina bagh 2 kg kutleli M
cismi sekildeki konumda dengededir.

Yayda depo edilen enerji 4 J olduguna gére yaydaki
sikigma miktari kag metredir?

(sin 53°= 0,8 ; cos 53°= 0,6 ; g = 10 m/s?)
A)0,4
B)0,2
C)0,3

D) 0,5
E)0,6

4 kg

2m

5m ?{n

L

Sekildeki sistemde K noktasindan serbest birakilan 4 kg
lik cisim KL rayi boyunca hareket ederek yatay yolun M
noktasinda duruyor.

Buna gore LM arasindaki siirtiinme katsayisi kactir?
(KL arasi surtiinmesiz ve LM arasi sabit strtunmelidir. )
(g=10N/Kkg )

A)0,1

B)0,2

C)0.4

D) 0.5
E) 1
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15. Surtunmelerin ihmal edildigi ortamda yerden 6h CEVAP ANAHTARI
yuksekliginden 2m kutleli bir cisim serbest birakiliyor.
Buna gore serbest birakilan cismin kinetik enerjisi, 1. E 2. D 3. B 4. A
potansiyel enerjisinin 2 kati oldugunda cismin 5. B 6. C 7. E
yerden yiiksekligi kac h olur?
9. E 10. D 11. E 12. C
A)1
B) 2 13. D 14. C 15. B
C)3
D)4
E)5




Kitlesi 2 kg olan K cismi surtinmesiz egik dizlemde 20
m/ s hizla atilmistir.

Cisim egik diizlem tizerinde en fazla h kadar
yiikselebildigine gore h ka¢ m dir?

(g=10 m/s? - sin37°=0,6 sin53°=0,8)
A)5
B)7.2

C) 10
D) 12

E) 20

1m

=

18 kg kutleli Ece , oyun parkinda bulunan tramboline 1 m
yukseklikten atliyor. Enerji kaybinin olmadigi
ortamda trambolin 60 cm esnemektedir.

Buna gore trambolinin esneklik sabiti kag N/m'dir?

(g=10m/s?)
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m= 4 kg

h=180cm

i
'l"!

f
|

[X=20cm

|

i

m
j}u |

|

f
L) lhl /)

] H'H'
1 " b

E ‘*

Yerde dik duran, sabitlenmis yayin tzerine kitlesi m=4
kg olan K cismi h=180 cm ylkseklikten serbest
birakildiginda yayin tzerindeki plakaya yapisip yayi
sikistiryor.

Yay 20 cm sikistigina goére yay sabiti k kag N/m’dir?

(g=10 m/sZ, Cismin dusmesini engelleyen plakanin
agirhgr dnemsizdir.)

(Hava sirtinmesi ihmal edilecek.)

A) 1000
B) 2000
C) 3000
D) 4000
E) 5000

Yerden yeterince yiiksekte sekildeki gibi esit
biydklikteki hizlarla atilan 6zdes cisimler icin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

( Ortam surtinmesizdir ve g = 10 m/sz)

A) M ve N cisimleri esit sirede duser.

B) Cisimlerin yere garpma hizlarinin bayuklakleri esittir.
C) L cismi en yuksek eneriji ile ¢arpar.

D) K cismi en buyuk mekanik enerjiye ulasir.

E) P cismi en kucuk enerji ile yere ulasir.

Kutlesi 2 kg olan bir cisim surtiinmelerin ihmal edildigi
edik dizlemin en Ust noktasindan serbest birakilyor.

Cisim yay sabiti 2000 N/m olan yay1 10 cm
sikistirdigina gore egik diizlemin yiiksekligi h kag m'
dir?

(g=10m/s?, cos 30° = +/3/2; sin 30° = 1/2)

A)1/2
B) 1
C)3/2
D)2
E)3

Hava surtinmesinin inmal edildigi ortamda bir cisim
yukari dogru 50 m/s hizla atiliyor.

Cismin atildiktan 3 saniye sonraki potansiyel enerjisi
E, , 7 saniye sonraki potansiyel enerjisi E; olduguna
gore

E4/ E; orani kactir?
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Sekildeki sistemde x kadar sikistiriimis yayin 6niine m
kltleli K cismi konulup yay serbest birakiliyor.

Yatay diizlem siirtiinmesiz ve egik diizlem siirtiinmeli
olduguna goére K cisminin egik diizlem {izerinde
cikabilecegi h yiiksekligi;

I. X yayi sikistirma miktari,

Il. a edim acisi,

lll. stirttinme katsayisi,

IV. g yer ¢cekimi ivmesi

niceliklerinden hangileri ile ters orantilidir?

A) lvell
B) lvelll
C) Il velll
D) Il ve IV
E) lll ve IV

Y

L M

K noktasindan serbest birakilan cisim KP yolunu alarak
P noktasinda duruyor.

Buna gore;

I. KL arasinda hizlanir.

Il. MN arasinda yavaslar.

lI. K' deki mekanik enerji N dekine esittir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz |
B)lvell
C)lvell
D) Il ve lll
E)I,llvell

4 kg katleli bir A cismi 3 m yUksekligindeki edik duzlemin T
noktasindan serbest birakiliyor.

A
T

3m

Yer 37

Cisim ile egik diizlem arasindaki sirtiinme katsayisi 0,25
olduguna gére cismin yere ulagtifi andaki hizi kag m/s dir?
(sin53°=0,8;cos53°=06;g=10m/s?)

A)2
B) 2,/10
C)4

D) 44/10
E) 10
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10.

1.

S noktasindan birakilan cisim karsida O noktasina kadar
cikabiliyor.

Cisim O' dan geri doniigte en son nerede durur?

( Surtinme yalniz KN arasinda ve sabittir. )

A) KL arasinda
B) L noktasinda
C) LM arasinda
D) M noktasinda
E) MN arasinda

2m

S
3

| "

K L

Sekildeki sistemde sadece yatay KL aralidi
sartinmelidir.2m ve m kitleli cisimler bulunduklan
yerden serbest birakildiklarinda yatay dizlemde ayni
yolu aldiktan sonra duruyorlar.

Buna gére 2m kiitleli cismin yerden yiiksekligi kag
h'dir?

A) 1
B) 2
C)3
D)4
E)5

12.

13.

14.

Kutlesi 5 kg olan x cismi sekildeki gibi egik dizlemin en
Ust noktasindayken mekanik enerjisi E'dir. Cisim serbest
birakildiginda egik diizlemin en alt noktasinda kinetik
enerjisi 2E/3 oluyor.

Buna gore, egik diizlem {izerinde cisme etki eden
siirtiinme kuvveti kac N dur? (g=10 m/sz; sin37°=0,6;)

Bir asansor 60 kJ elektrik enerjisi harcayarak 400 kg
yukd, bir binanin 12 m yiksekligindeki 4. katina
¢tkarmaktadir.

Buna gore, asansorin verimi en az yuzde kagtir?

(g=10 m/s?)

moom>

) 48
) 50
) 60
) 80
) 90

Verimi % 80 olan bir su pompasi 40 kJ enerji
harcayarak 20 m derinligindeki su kuyusundan en

fazla kag kg su yukar gikarabilir? (g=10 m/sz)
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15. Surtunmelerin ihmal edildigi ortamda yerden 6h CEVAP ANAHTARI

yuksekliginden 2m kutleli bir cisim serbest birakiliyor.
Buna gore serbest birakilan cismin kinetik enerjisi, 1. E 2. A 3. D 4. B
potansiyel enerjisinin 2 kati oldugunda cismin 5. A 6. A 7. E B
yerden yiiksekligi kac h olur?

9. B 10. C 11. A 12. C
A)1
B)2 13. D 14. B 15. B
C)3
D)4
E)5






